

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	753-03-43
Дата	28.11.2017 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ

1721
срещ

ДОКЛАД
за първо гласуване

Относно: Законопроект за Европейската заповед за разследване, № 702-01-47, внесен от Министерски съвет на 10.11.2017 г.

На свое заседание, проведено на 22 ноември 2017 г., Комисията по правни въпроси обсъди законопроект за Европейската заповед за разследване, № 702-01-47, внесен от Министерски съвет на 10.11.2017 г.

На заседанието присъства от Министерството на правосъдието – г-н Евгени Стоянов – заместник-министър.

Законопроектът беше представен от г-н Стоянов, който посочи, че с него се въвеждат в българското законодателство изискванията на Директива 2014/41/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 3 април 2014 г. относно Европейска заповед за разследване по наказателноправни въпроси.

Законопроектът урежда изпълнението на Европейската заповед за разследване между държавите членки на Европейския съюз и цели да обезпечи ефективното разследване на престъпления с трансграничен елемент.

Проектът на закон установява цялостна система за събиране на доказателства чрез въвеждането на единен стандартен формуляр и урежда правила за предаване на събраните доказателства на изискващите компетентни органи на издаващата държава. С него се предвиждат срокове за признаване и изпълнение на заповедта, както и крайни срокове за извършване на следствените действия. Изрично са въведени основанията за отказ от признаване на Европейската заповед за разследване, средствата за защита на заинтересованите лица при извършване на разследването и отговорността за вреди.

Законопроектът съдържа подробни правила за извършване на процесуални действия по разследването, като: временно предаване на задържано лице, разпит чрез видеоконференция, събирането на банкова и финансова информация, провеждането на разследване от служители под прикритие и прихващане на електронни съобщения.

С неговото приемане ще се осигурят механизми за предотвратяване унищожаването на доказателства и ще се създаде самостоятелна база за

взаимопомощ по наказателноправни въпроси в контекста на обезпечаването и събирането на доказателства.

Народният представител Крум Зарков посочи, че от „БСП за България“ ще подкрепят законопроекта и добави, че между първо и второ гласуване следва да се прецизират някои текстове, за да се приведат разпоредбите на закона в съответствие с българската наказателноправна терминология.

В резултат на проведеното гласуване, Комисията по правни въпроси с 18 гласа „за“, 0 гласа „против“ и 0 гласа „въздържал се“, предлага на Народното събрание да подкрепи на първо гласуване законопроект за Европейската заповед за разследване, № 702-01-47, внесен от Министерски съвет на 10.11.2017 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ:**

ДАНАИЛ КИРИЛОВ